

каатъ, но тѣ, не само не са покаали, ами начнали да убиватъ свѣтыте апостола. Първомъченика Стефана убиха съ камани, Такова брата Иоаннова посакоха и сичките апостола изгониха отъ Иерусалимъ. Тога и богъ погуби града и убийците. О божіе голѣмо дѣлотърпеніе! тѣ направили толко зло, а богъ пакъ имъ показалъ милость, и ги тѣрпѣлъ толко години, дано са покаатъ и да повѣрватъ, а тѣ не повѣрваха. За тѣй богъ проводи апостола между язычниците, Елиныте и варварыте, които събраха въ една вѣрж: каквото и днесъ дохождатъ и добры и злы та пріемватъ свѣтото крщеніе и божественното причащеніе. А ние като вѣхъме Елини и повѣрвахъме, да не са надѣваме само на вѣратъ, но споредъ нея, да правиме и добры работы: защото вѣрата безъ добры работы е мъртва, и който нѣма добры работы богъ го испъжда отъ царство небесное, както испъди цара оногова, дето нѣмаше свадбарски дрехи: защото божіята благодатъ тѣка стѣкиго очищава и подновава, когато са кръща, но трѣба да си пози чистотатъ, коато е пріалъ въ свѣтото крщеніе: защото, съ мръсна и не чистъ дѣшъ не са влѣзва въ царство небесное. За тѣй млякна и онзи, дето нѣмаше свадбарски дрехи, понеже нѣмаше какво да отговори, самъ отъ себе си вѣше осъденъ, та за тѣй го и завлѣкоха во вѣчнъ мѣкъ, коато не е наготвена за челоуѣцыте, но за дѣвола. А за челоуѣцыте е наготвено царство небесное, още предъ сътвореніето на свѣта: но ние сами вѣгаме отъ царство небесное и си кѣпваме вѣчнъ мѣкъ съ нашыте грѣхове. Гледайте правосѣдіе, какъ осъди недостойныя, доде не вѣше още началъ да иде на трапезатъ, за да са насладѣтъ само достойните, а недостойните да са изгонѣтъ вонъ отъ снова веселіе, и да пріемне стѣкій споредъ работыте си или царство небесное, или вѣчно мѣченіе.

ПОУЧЕНІЕ.

Христіане братіе и ние синца сме викане на тѣзи царскъ свадбъ и веселъ трапезъ, но трѣбъ да помислиме като отиваме имамели свадбарски дрехи, сирѣчь: милосердіе, чистотъ, постъ, милостыня и послушаніе. Ако ги имаме, нека отидиме радостно: защото сичкото е готово. Аколи нѣмаме свадбарски дрехи, да не влезваме тамо: защото вмѣсто славъ ще пріемнеме безчестіе, ще ны испъдѣтъ отъ тамо, и ще ны проведѣтъ во вѣчнъ мѣкъ: защото, който са причащава грѣшенъ и не достоенъ, той нѣма свадбарски дрехи (добры работы), но има дѣша натрѣпанъ съ мръсны грѣхове, за тѣй щего испъдѣтъ отъ свѣтлинатъ въ темнотѣтъ, и отъ радость на плачь и кахаръ. Но ако са очисти съ покааніе и сълзы тѣка, ще са пріемне и тамо съ свад-